

对妨害公务者严打 为受诬告民警正名

公安分局狠抓维权 让民警挺直腰杆干事

本报讯(通讯员 蒋友亲)3月24日下午,桐屿派出所民警在出警时遭孙某以拳打方式阻碍执行职务。案发后,公安分局指挥中心、督察、治安等部门立即开展调查,第一时间抓获犯罪嫌疑人孙某。4月1日,孙某因涉嫌妨害公务罪被批准逮捕。

近年来,公安分局狠抓民警维权,将其作为关爱民警、凝聚警心、提升战斗力的内容之一,专门出台了《台州市公安局路桥分局维护民警执法尊严、保障民警执法权益若干规定》,为执法权益遭受侵害的民警说话撑腰、排忧解难,切实保障民警执法权益,维护执法权威,让民警挺直腰杆干事。

公安分局成立了维权委,并建立起快速联动的处置机制,一旦发生妨害民警依法执行公务的案件,指挥中心、督察、纪委、治安等部门立即介入。公安分局坚持“零容忍”的态

度,凡是侵害民警、协警合法权益或是妨害民警、协警依法行使权力执法的一律予以从重从严查处。2015年以来,该分局就相继查处了民警维权案件34起,行政拘留29人,刑事拘留16人,起诉了13人。为争取社会舆论的话语权、主动权,及时消除不良影响,公安分局在依法查处和打击的同时,第一时间通过微信公众号、网上公安局等媒体向社会公布真相,将案件处理结果和恶意投诉行为的事实真相公布于众,使广大群众了解公安机关维护民警执法权益的态度和决心,知晓侵害民警执法权益行为所要面临的严重后果。

公安分局还实行了正名和抚慰制度,对于纪委、监察、信访等部门受理有关检举、揭发、控告民警的案件,如有发现诬告、陷害的,统一由分局警务督察大队开具督察正名通知书,为当事民警恢复名誉,对因依法履行职务

受伤害的民警积极做好优抚工作,与医疗单位联系启动公安民警因公受伤紧急救治“绿色通道”。公安分局还实行民警维权保障经费、人身意外伤害保险制度,真心暖警护警。

在抓维权的同时,公安分局也加强了民警现场处警能力的培训,将教育培训纳入学习积分制管理必修课程中,充分利用执法讲堂、教育课堂等载体,提升民警群众工作能力,提高广大民警现场处置的技能。针对新民警业务素质跟不上的问题,为加速他们成长,公安分局通过开展“三连式师徒制”的模式,将新民警与骨干民警捆绑在一起,通过捆绑考核以发挥骨干民警的传帮带作用,提高新民警现场处置和做群众工作的能力和技巧。为做好现场的执法取证工作,公安分局还加强了单警装备建设,并为民警人手配备一台执法记录仪。

“三巡两卡一微信”织密“防火墙”

本报讯(通讯员 蒋友亲 阮 琴)金清派出所针对辖区绝大部分地处农村,技防设施有待于进一步加强的实际情况,在防控发案中推出“三巡两卡一微信”的举措,标本兼治,既织密巡逻网做好“治标”,又强化对群众的心防宣传教育“治本”,提高了防控能力。2015年间实现有效接报警数同比下降15.85%,刑事接警数同比下降7.97%,治安接警数同比下降3.89%,两抢接警数同比下降30.02%。

“三巡”指的是车巡、步巡、便衣巡。金清派出所为提高街路面见警率,提升群众安全感,提高社会震慑力,车巡、步巡、便衣巡“三巡”结合,对于人员密集且流动量大的主要街区以及居民小区以步巡或自行车巡为主,民警一边巡逻,一边可以随时向群众宣传防范常识;对于辖区的交通要道以及乡村道路,则视情采取汽车、摩托车、电瓶车开展巡逻,提

高快速反应能力;为营造社会震慑力,金清派出所还专门组建起便衣巡逻队,深入到车站、集市开展暗中巡逻。

“两卡”指的是明卡、暗卡。金清派出所在进出辖区的交通要道及治安复杂部位设立常态化的明卡,对过往人员进行盘查,营造震慑力,提升人民群众安全感,派出所同时还与当地边防部队和志愿者队伍联手执勤,建立起“军警民治安亭”。仅是2015年间,金清派出所通过常态化设卡查扣了无牌无证车辆200余辆,抓获犯罪嫌疑人20余人,盗窃“三车”案件因此下降四成多。金清派出所还结合辖区的发案情况,深入到案件高发区域设立暗卡,力争抓获现行犯罪。一段时期,金清派出所辖区接连发生技术性开锁进间盗窃案件,派出所在分析研判警情的基础上通过设卡堵截,成功打掉该犯罪团伙,抓获团伙成员

9人,破获盗窃案件40余起。

“一微信”指的是金清派出所创建的微信公众号“平安金清”。金清派出所针对微信传播速度快、受众面广的特点,顺应时代潮流创建微信公众号,该公众号开设1年,已成为宣传平安常识和传递法治理念的有效载体,也是融洽警民关系的桥梁和纽带,派出所结合身边的案事例,开展以案说法、以案说防。为充分发挥微信的传播作用,金清派出所结合日常工作进行全方位宣传,让群众关注。截至目前,微信粉丝达到3.8万人,占辖区人口总数的50%。一年来,“平安金清”官方微博相继推送平安信息206条,起到了很好的宣传效果。

市民梁英杰就是他们的忠实粉丝,每天必看派出所推送的平安资讯,不但自己看了,还会第一时间分享到朋友圈,让身边的亲朋好友也好好学习。



连日来,公安分局狠抓出租房屋的消防整治。图为路南派出所社区民警张少华正在责任区上张村对出租房房东进行消防常识宣传培训。

本报通讯员 蒋友亲 摄

路路警官说防范 第三期

朋友发来神秘短信,称呼连名带姓,还能自动转发?

收到带网址的陌生短信你会怎么处理?打开?不理?可能你有一定的警惕性,不会直接打开,以防手机中毒。但是短信如果是朋友发来的呢?点,还是不点?

如果你单纯地以为手机中毒只会导致自己的财产损失,那就大错特错了!现在手机病毒又“进化”了。

近日,周阿姨的手机收到一条标着朋友名字的短信,写着“周XX,给你看个视频”,并附上一个网址,周阿姨一看是朋友发的,而且还提到了自己的名字,于是便点开了网址链接,没想到,自己的手机就自动向通讯录里的几百人发了“病毒短信”。

信、屏蔽短信、开启呼叫转移、群发短信等多种功能。一旦运行,受害人的个人信息就会自动发送到诈骗团伙的后台系统里,而且会自动用手机通讯录群发病毒短信。

病毒短信案例:

案例一:2014年,“XX神器”恶意程序爆发,它利用短信方式大范围传播。“公安部打四黑除四害”“首都网警”等微博相继发布提醒,该恶意程序一旦在手机下载运行,会自动向通讯录群发短信,“XXX(机主姓名)看这个,http://***XXshenqi.apk”,同时窃取手机通讯录或短信等隐私。据估算,被感染用户达数十万。

案例二:2015年,中国移动发布《2015年

相册》手机病毒预警》,监测发现一款名为“2015年相册”的新型手机病毒。该病毒通过短信传播,附带链接,点击后将安装名为“2015年相册”的恶意应用,并向通讯录所有联系人发送病毒短信,会出现隐私被窃取、手机话费无故减少等问题。

案例三:2016年,国家互联网应急中心发布《关于安卓短信蠕虫病毒处置情况的有关情况通报》,通报称一款通过短信传播的安卓蠕虫病毒大量传播。该蠕虫病毒伪装成“检查更新”APP,通过伪基站或者“手机肉鸡”(被黑客远程控制的机器)以短信方式进行传播,短信内容为“XXX,新年好。相片已经放到这上了 t.cn/...”。

路路警官教你五招防止病毒入侵手机:

- ① 不轻易点击任何短信中的链接;
- ② 不下载、不安装来历不明的软件;
- ③ 使用内存卡交换数据时注意防止病毒感染;
- ④ 苹果手机不“越狱”,安卓手机不“root”(越狱、root:开放更多手机系统权限的方法);
- ⑤ 安卓最好安装手机杀毒软件。



原来短信中的链接经过伪装,点击后会自动下载一个病毒软件,该病毒具有上传短



微视窗

不得不防! 塑料城一店面起火, 原因竟是……



2016年4月8日,塑料城一店面发生了一起火灾,着火原因竟是由于店主在热油时疏于看管引起油锅着火,后又错误地采用浇水方式灭火后,由于油烟机上面残留的油垢长期未清洗,遇到明火后,引燃油烟机、油烟管,导致1人受伤。为加大整治效果,突出责任主体的追究,现店主因过失引起火灾已被行政拘留。



因油烟机未洗引起火灾而被拘留,也许这件事你第一次听说,但这样的事件却时有发生。各家庭和单位要注意啦,特别是餐饮业和有食堂的单位,一定要注意油烟管、油烟机清洁,及时清洗,消除火灾隐患。

自家发生火灾,不但财物损失、人员受伤,自己还有可能被拘留!

路路警官温馨提示:

油烟机清洗:油烟机的核心部分是叶轮,一般使用半年左右,叶轮就会粘满油污,如果长时间带着超负荷的油污旋转,就容易变形,缩短油烟机寿命。

因此,油烟机使用6个月后需要深度清洗,如果油烟较多,应缩短清洗周期,才能给机器减负,更好地工作。

火灾小知识:

①油锅着火,不能泼水灭火。应关闭炉灶燃气阀门,直接盖上锅盖或用湿抹布覆盖,令火窒息。还可向锅内放入切好的蔬菜冷却灭火。

②液化气钢瓶与炉具间要保持1米以上安全距离,不要随意倾倒液化石油气残液。燃气罐着火,要用浸湿的被褥、衣物捂盖灭火,并迅速关闭阀门。

③家用电器或线路着火,要先切断电源,再用干粉或气体灭火器灭火,不可直接泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。



防火小知识:

①春季风干物燥,是火灾的高发期,应注意正确的用电、用火方法,及时清理各种易燃物品,如废纸、垃圾等。

②正确使用各种家用电器,选择安全可靠的电源开关,出门前关闭电源。

③不要在熨烫衣物时接电话及做其他家务。使用液化气、煤气、天然气时不要离家外出,用完后,应关好开关,不要让小孩随意乱动燃气设施,避免气体泄漏。

④不要埋、压、圈、占消防设施,维护消防设施的完好。在家庭中配备必要的灭火器材,并学会正确使用。

最后,一旦起火,不要惊慌失措,如果火势不大,应迅速采取有效措施控制和扑救火灾。救火时不要贸然开门窗,以免空气对流加速火势蔓延。